



中共中央国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定

(2022年8月30日)

公务员是干部队伍的重要组成部分,是社会主义事业的中坚力量,是人民的公仆。在新时代中国特色社会主义伟大征程中,广大公务员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署和习近平

总书记重要指示批示精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,忠诚履职、努力工作,为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标,开启实现第二个百年奋斗目标新征程作出重要贡献,涌现出一大批人民满意的公务员和公务员集体。

在党的二十大即将召开之际,为表彰先进典型、弘扬奋斗精神,激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。(下转第三版)

中共中央政治局会议建议 中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议,研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中

央政治局将向党的十九届七中全会建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会将高

举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真总结过去5年工作,全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验,深入分析国际国内形

势,全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,制定行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,守正创新、勇毅前行,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续扎实推进全体人民共同富裕,继续有力推进党的建设新的伟大工程,继续积极推动构建人类命运共同

体,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。会议还研究了其他事项。

习近平会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表 李克强参加会见 王沪宁韩正参加会见并出席表彰大会



八月三十日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表。

新华社北京8月30日电 全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会30日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见受表彰代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们牢记使命责任、勇于担当作为。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见并在会上宣读表彰决定。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

韩正在表彰大会上宣读《中共中央、国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和

“人民满意的公务员集体”的决定》。决定指出,在党的二十大即将召开之际,为表彰先进典型、弘扬奋斗精神,激励动员广大公务员和公务员集体奋进新征程、建功新时代,党中央、国务院决定,授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号;授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

王沪宁在大会上讲话。他表示,习近平同志在大会上讲话,充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视,对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖,对全党全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的殷切关怀。党的十八大以来,习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述,为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。新征程上,广

大公务员要带头旗帜鲜明讲政治,带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头坚持以人民为中心、做密切联系群众的表率,带头贯彻新发展理念、做推动高质量发展的表率,带头遵守制度、做制度执行的表率,带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。要加强党对公务员工作的领导,努力建设一支让党放心、让人民满意的高素质专业化公务员队伍。

丁薛祥、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见并出席大会,陈希参加会见并主持大会。大会为受表彰代表颁奖。受表彰的个人和集体代表在会上作了发言。

书写人民满意的时代答卷 ——全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”速写

□□ 新华社记者 丁小溪 董博婷 张研

榜样引领时代,初心烛照未来。

在党的二十大即将召开之际,党中央、国务院开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选表彰,共有397名个人、198个集体荣获这份沉甸甸的荣誉。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述,为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,作为新时代公务员队伍

的优秀代表,受到表彰的个人和集体不惧艰险、扎根奉献、锐意创新、清正廉洁,坚持把为民造福作为最大政绩,以忠诚干净担当的实际行动,奋力书写人民满意的时代答卷。

危险关头勇担当

2015年,边境某地,枪声乍起,一场惊心动魄的生死追击在狭窄山路上演。当慌不择路的毒贩弃车而逃,跳下山坡,四川省凉山彝族自治州公安局禁毒缉毒支队(禁毒局)支队长(局长)周脉军毫不犹豫跟着跳了下去。在摔下20多

米、近70度的陡坡后,他顾不得身上的伤痛,立刻又爬起来扑向毒贩,将他死死按在手下。

从事禁毒缉毒工作9年来,周脉军一次次走在生死边缘。“他是一个不要命不怕死的警察!”毒贩被捕后愤愤地说。

关键时刻冲得上去,危险关头豁得出来。一大批公务员队伍中的先锋模范将人民利益放在首位,越是艰险越向前。

“大家靠后,我先上!”内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站站长巴特尔总会这样说。

(下转第五版)

奋进新征程 建功新时代 中国三农非凡十年

粮食连年丰收 端稳“中国饭碗”

□□ 农民日报·中国农网记者 王田

今年的小麦收获后,河北省石家庄市栾城区天亮种植专业合作社的种粮大户赵军海乐得合不拢嘴。虽然去年因为秋汛导致晚播了半个月,但并没有影响今年的产量,他种的小麦亩产从2012年的900多斤增加到今年的1300斤。

刚刚过去的夏收,很多农民像赵军海一样获得了丰收的喜悦。据国家统计局公布,今年全国夏粮总产量2948亿斤,比2021年增加28.7亿斤。全国夏粮总产量和单产都创下新高。亮眼的数据表明夏粮丰收为全年粮食丰收赢得了主动,更体现了党的十八大以来全面实施国家粮食安全战略的崭新成果。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把确保粮食安全作为治国理政的头等大事,确立了“以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑”的国家粮食安全战略。

各级农业农村部门始终把发展粮食生产摆在三农工作的突出位置,着力稳面积、提单产、强产能,促进粮食生产持续稳定发展,牢牢掌握保障国家粮食安全主动权。党的十八大以来,我国粮食生产连年丰收,到2021年,粮食总产

连续7年稳定在1.3万亿斤以上,为应对各种风险挑战、推动经济社会稳定发展发挥了“定海神针”的作用。

党政同责新机制——牢牢把住粮食安全主动权

悠悠万事,吃饭为大。习近平总书记强调:“在粮食安全这个问题上不能有丝毫麻痹大意”“要牢牢把住粮食安全主动权,粮食生产年年要抓紧”。

在2020年的中央农村工作会议上,习近平总书记作出指示:“地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,实行党政同责,‘米袋子’省长要负责,书记也要负责。”把粮食安全的重要性提升到了崭新的政治高度。

饭碗一起端,责任一起扛。各地区各部门严格落实粮食安全党政同责,环环紧扣抓好粮食生产,一项项惠农政策紧密出台,稳定粮食生产面积,提高农民种粮积极性。

“这几年一系列政策文件都向粮食生产倾斜,我们严格落实粮食安全党政同责,确保全年粮食任务指标完成。”山东省济南市农业农村局种植业管理处处长陈黎明感慨,这几年粮食生产投入力度格外大。

河水清澈,周围是绿油油的稻田。“小麦收割完毕就开始准备种水稻。”安徽省长丰县三姐妹家庭农场的

杨吉云不误农时忙种粮。她告诉记者:“和以前比,现在种粮享受的补贴很多,补贴直接打到卡里,我们种地更有干劲儿!”

党的十八大以来,我国粮食生产连年丰收,粮食生产站稳1.3万亿斤台阶。2021年全年粮食总产量达到13657亿斤,单产达到387公斤/亩,比2012年增长了30公斤。水稻、小麦两大口粮自给率超过100%,玉米超过90%。我国人均粮食占有量达到483公斤,高于世界平均水平,也高于国际公认的400公斤粮食安全线。我国实现了口粮绝对安全、谷物基本自给。

粮食连年丰收,单产连年增加,靠的是多年来持续抓粮稳粮的基础。

黑龙江省层层分解面积指标,稳定粮食播种面积;辽宁省将粮食播种面积、产量目标分解落实到各地,并纳入宏观经济调控目标、高质量发展绩效评价目标和全省政府系统绩效考核体系;山东省德州市齐河县把“吨半粮”生产能力建设列为“书记工程”,县、乡、管区、村“四级书记”带头抓,全面保障粮食安全。

粮安天下。从2012年到2022年,面对洪涝干旱等自然灾害威胁、新冠肺炎疫情等挑战,我国粮食生产接连迈上新台阶,让“农民钱袋”更鼓、“国家粮袋”更安全。(下转第六版)

黄坤明出席2022中国新媒体大会开幕式时强调 加快推进媒体深度融合 更好凝聚团结奋进强大力量

新华社北京8月30日电 8月30日,2022中国新媒体大会在湖南长沙开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明以视频方式出席开幕式并发表主旨演讲,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于推动媒体融合发展的论述,顺应时代要求,把握传播规律,加快推进媒体深度融合,更好凝聚团结奋进的强大力量。

黄坤明指出,党的十八大以来,新闻战线深入贯彻落实党中央决策部署,主力军

全面挺进主战场,全媒体传播体系不断完善,党的声音传播更广泛,媒体融合发展取得重大进展和显著成效。

黄坤明强调,新征程上要更加开阔的思路,更加有力的举措,坚定推动媒体融合发展不断打开新局面。中央媒体和省级媒体要在深入深化上取得新进展,地市级媒体要在整合融合上迈出新步伐,县级融媒体中心要在提质增效上进行新探索。要坚持正确导向,突出内容建设,深入阐释阐释党

的创新理论的真理力量和实践伟力,生动鲜活唱响时代主旋律、传播时代最强音。要着力推进改革创新,树牢互联网思维,充分激发融合发展动力活力。要着力加强科学治理,推动共建共治共享,共同营造清朗网络空间。

此次大会由中国记协和湖南省委宣传部共同举办,来自中央有关部门、中央和地方新闻单位、网站平台、新闻院校和研究机构的代表参会。

导读

画说“中国三农非凡十年”——

把中国人的饭碗牢牢端在自己手中

(第四版)